

За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

1 ГОД
ИЗДАНИЯ.
№ 28
Среда
30 ноября
1944 года
Выходит 1 раз
в неделю
по четвергам.
Цена 15 коп.

ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ

(К десятилетию со дня смерти С. М. Кирова)

Десять лет назад, 1 декабря 1934 года, врагами народа, гнусными агентами фашистской разведки был предательски убит один из крупнейших деятелей советского государства и большевистской партии Сергей Миронович Киров, ближайший друг и соратник товарища Сталина.

Советский народ в те дни скорби и траура правильно расценил злодейский выстрел в товарища Кирова, как стремление врагов ослабить нашу страну. Партия большевиков подняла всех трудящихся на беспощадную борьбу с фашистской агентурой, которая должна была по замыслу врагов, открыть двери перед иноземным вторжением. Тройкистско-зиновьевская шайка фашистских наймитов была уничтожена. Результаты этой борьбы с врагами народа сказались в дни Великой Отечественной войны. Немецко-фашистские захватчики не нашли в нашей стране предателей, на которых они могли бы опереться. Это облегчило нам победу над гитлеровскими оккупантами.

...«Мы, большевики, — заявлял Сергей Миронович, — вообще говоря, народ, который умеет бороться, не пада свой жизни»... Эти пламенные слова нашли яркое подтверждение в годы Отечественной войны в подвигах советских людей на фронте и в тылу. Эти слова метко определяют и незабываемый образ самого товарища Кирова.

Вся жизнь его была отдана служению родному народу. С юных лет начал он революционную работу полную опасности, борьбы и лишений. 1905-й год застал его в Томске, а затем на Сибирской железной дороге. Здесь он выступает как пламенный трибун, агитатор партии и организатор боевых рабочих дружин. Тюрмы и ссылки стали «университетами» Кирова. К историческим дням 1917 года он пришел уже закаленным революционером, признанным вожаком и руководителем масс. Он — во главе большевиков Владикавказа. В октябре, как представитель трудящихся Северного Кавказа, Сергей Миронович участвует на историческом втором Всероссийском съезде Советов, провозгласившем устами Ленина переход власти к Советам.

Борьба народов Северного Кавказа за свою свободу, за советскую власть в годы

гражданской войны неразрывно связана с именем Кирова. Особенно славной страницей его жизни явились годы пребывания в Астрахане. Здесь, на берегу Каспия, был один из важнейших участков обороны молодой советской республики против контрреволюции и интервенции. В эти дни С. М. Киров произнес знаменитые слова: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским». Под его руководством здесь сколачивались и крепились полки Красной Армии. Под его руководством они отбили натиск сильнейших врагов и, перейдя в наступление, начали освобождение Баку и всего Кавказа и Закавказья. Этой большевистской энергией, этой кировской верой и волей к победе вдохновлялись в наши дни и мужественные защитники Севастополя и Одессы, Сталинграда и Северного Кавказа.

Многие города и области нашей Родины с благодарностью хранят память о деятельности Кирова в годы социалистического строительства. В их числе — город нефти Баку. Но особенно много сделал Сергей Миронович для великого города Ленина. В Ленинграде прошли последние годы жизни товарища Кирова. Здесь под его руководством после XIV съезда партии развернулась работа по реконструкции Ленинградских заводов и фабрик и созданию новых отраслей промышленности. Здесь же был нанесен решительный удар по изменникам партии, банде троцкистско-зиновьевских мерзавцев. Под руководством товарища Кирова Ленинград стал такой могучей крепостью большевизма, тем нерушимым передовым постом нашей страны на берегах Балтики, который не смогли взять обложившие его со всех сторон немецко-фашистские полчища.

В дни Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, советские люди с особенной любовью вспоминают о пламенном большевике, верном сыне народа — С. М. Кирове. Его светлый образ вечно будет жить в наших сердцах. Всей своей жизнью, борьбой и работой Киров учит советских людей любви к Родине, беззаветному служению ей, стойкости, выдержке, непреклонной настойчивости в достижении цели.

Б. Леонтьев.

СЕМЕНА К ВЕСНЕ ГОТОВИТЬ СЕЙЧАС

Семена — основа урожая. От того, какого качества будут подготовлены семена, от самой подготовки их будет зависеть повышение урожайности. Передовые колхозы нашего района — им. «1-е Мая», «Строитель», «10 лет МОНР'а», им. Молотова — большое внимание уделяют подготовке семенного материала. Их забота о семенах не прерывается даром — эти колхозы получают вы́сокий урожай.

В нынешнем году колхоз им. «1-е Мая», досрочно рассчитавшийся с государством по обязательству, сдавший сверх плана 780 пудов зерна в народный фонд победы, уже полностью засыпал семяфонды. Полностью засыпаны семенные фонды и в колхозе «Строитель», «10 лет МОНР'а», им. Молотова. Семена в этих колхозах хранятся в хорошем состоянии, раздельно по каждой культуре, все они переданы по акту кладовщикам. Золинский колхоз все семена протриеровал и т. д.

Однако ряд колхозов проявляют полную беспечность в засышке семенных фондов. Колхоз «15 лет Октября», председатель тов. Калинин, им. Сталина, председатель тов. Ечин на сегодня не имеют ни одного центнера засыпанных семян, колхоз «Красный Октябрь» семяфонд засыпал на 46 проц. Объясняется это тем, что в этих колхозах имеющиеся семенные участки убирались не отдельно от общих участков, а вместе с ними, объясняется это и тем, что руководители колхозов не проявляют хозяйской заботы о засышке семенных фондов, об урожае будущего года. На что надеются такие руководители? Не рассчитывают ли они проехать за счет государства?

Колхозы района имеют возможность создать необходимый запас семенного материала в весеннем севу будущего года. Надо для этого широко использовать опыт прошлых лет по межколхозному обмену, организовать взаимопомощь, сбор семян из личных запасов колхозников. Эту работу надо организовать не откладывая ни одного дня с тем, чтобы семенные фонды были засыпаны полностью и в каждом колхозе в ближайшее время.

Семена все должны быть очищены, проверены в семлаборатории. Нельзя допускать того, чтобы не кондиционные семена были допущены к посеву. Для этого райзо должен провести организационную работу. Там, где не хватает очистительных машин — организовать ручной отбор семян.

Большое внимание должно быть уделено хранению семян. Надо для этого в каждом колхозе отвести вполне пригодные сухие помещения, сдать семена кладовщикам, на что составить акты. Каждые семена должны иметь этикетки с указанием количества и качества семян и их сортности. Чтобы предупредить порчу семенных материалов необходимо систематически его проверять и, если потребуется, организовать перелопачивание зерна.

Наша задача состоит в том, чтобы всемерно повышать урожайность, а это значит, что каждый колхоз должен принять все меры к тому, чтобы полностью засыпать семяфонды и высококачественным зерном. При наличии этих условий можно рассчитывать на получение в будущем году высокого урожая.

План ноября выполнен досрочно

Отвечая на доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской Социалистической революции, коллектив мельзавода № 5 выполнил ноябрьский план досрочно — 22 ноября.

Обязательства коллектива мельзавода № 5

Рабочие, служащие и инженерно-технический персонал мельзавода № 5, воодушевленные историческим докладом нашего великого вождя товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской социалистической революции заявили, что мы своим самоотверженным трудом поможем нашей Красной Армии добить фашистского зверя в его логове и водрузить знамя победы над Берлином.

План ноября месяца заводом выполнен на 114,5 проц. Хороших результатов в работе в ноябре месяце добились: бригада вальцевых, где бригадир тов. Вирясова Ольга, Зотова Любовь — расевная, выполняющие нормы на 130 и больше проц. В ремонтной бригаде отличились тт. Масленников, Сошкин. Строительная бригада тов. Беляева план ноября выполнила на 130 проц. и многие другие.

Сознавая свой долг перед Родиной и Красной Армией, коллектив завода взял на себя следующие обязательства:

Досрочно выполнить план 1944 года и дать продукции сверх годового плана не менее 1.200 тонн. Перевыполнить планы выработки муки: в ноябре — на 10 проц., в декабре — на 15 проц., недопуская выпуска нестандартной продукции; по расходу электроэнергии дать экономиию не менее 1,5 проц.; перевыполнить план по производительности труда на 10 проц. и другие.

В. Дадушно.

Новые обязательства

Исторический доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции вызвал огромный патриотический подъем среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих мельзавода № 4.

В ответ на доклад товарища Сталина коллектив мельзавода принял на себя следующие новые обязательства:

1. Закончить выполнение годового плана к 10 декабря 1944 г. и дать продукции сверх плана 7000 тонн.
2. Дать общий выход муки сверх нормы не менее 430 тонн и муки первого сорта 1.400 тонн;
3. Экономить электроэнергию к годовому плану не менее 5 проц.;
4. Недопустить технологических простоев ни одного часа;
5. До конца года недопускать простоев вагонов под погрузкой и выгрузкой;
6. Содержать все цеха в удовлетворительном санитарном состоянии.

Е. Каминская.

В помощь детям фронтовиков

Решение райкома ВКП(б) о помощи детям фронтовиков нашло горячий отклик в отряде охраны мельзаводов №№ 4 и 5.

Бойцы и командиры отряда единодушно приняли решение отчислить двухдневный заработок в помощь детям фронтовиков и обращаются ко всем пожарно-сторожевым охранам и добровольным дружинам района последовать их примеру и отчислить из своего заработка в помощь детям фронтовиков не менее двухдневного заработка.

По поручению бойцов и командиров отряда охраны мельзаводов №№ 4 и 5,

Е. Машкин.

На фронтах Отечественной войны

(с 22 по 28 ноября)

Войска Ленинградского фронта, при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского флота, в результате упорных боев, 24 ноября завершили очищение от противника острова Сарема (Эзель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу. Территория Советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков. Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили у южной оконечности острова немецкий миноносец. Авиация флота пустила ко дну транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн, миноносец, сторожевой корабль и два сторожевых катера противника. Прямыми попаданиями трех бомб поврежден вражеский тяжелый крейсер.

В Чехословакии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 23 ноября овладели городом Чепель. Город и железнодорожный узел Чоп, переходящий из рук в руки, вновь занят нашими войсками. В ходе боев севернее и северо-западнее города Чоп советские части взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 64 орудия, 240 пулеметов и 120 железнодорожных вагонов. Развивая наступление, наши войска 26 ноября заняли города Михальовце и Гуменне — важные узлы коммуникаций и опорные пункты обороны противника. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе и технике. Захвачено у немцев 14 орудий, 7 паровозов, 350 железнодорожных вагонов и другие трофеи. Взято в плен 560 вражеских солдат

и офицеров. Бойцы подразделения Н-ской части внезапно атаковали вражеских зенитчиков и захватили всю материальную часть и обоз 52 венгерского зенитного дивизиона.

В Венгрии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 26 ноября овладели венгерским городом Хатван. Противник превратил этот город в мощный узел сопротивления. Немецкое командование отдало войскам категорический приказ любой ценой удержать город Хатван в своих руках. Ночью наши кавалеристы, преодолевая грязь и бездорожье, совершили обходной маневр, захватили мост через реку Задья и отрезали вражескому гарнизону пути отхода. Одновременно советские пешотинцы и танкисты атаковали немцев с юга и юго-запада. После упорных боев противник был разгромлен. Вражеские части побросали оружие и технику и пытались бежать, но по дороге были атакованы советской конницей и рассеяны. Уничтожено до 1.000 гитлеровцев.

Севернее венгерского города Ньиредь-хаза наши войска переправились через реку Тисса и заняли ряд населенных пунктов на ее северном берегу.

С 8 по 22 ноября наши войска на территории Венгрии захватили в плен 14.470 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 21 по 27 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 216 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 134 самолета противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как практически выполняется решение
17 пленума обкома ВКП(б)

Прошло пять месяцев со времени 17 пленума областного комитета партии, который обсудил вопрос о марксистско-ленинском воспитании кадров. За этот период партийные организации нашего района проделали большую работу по существу данного вопроса. Проведено ряд практических мероприятий по изучению марксизма - ленинизма членами и кандидатами партии и беспартийными руководителями кадрами, больше читается лекций, проводятся семинары, собеседования.

Сейчас в районе насчитывается 13 кружков с охватом 161 чел. членом и кандидатом партии, которые изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». 226 коммунистов работают над повышением марксистско-ленинского образования самостоятельно. Изучая доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, парторганизации привлекли к этому новые сотни беспартийных товарищей из среды рабочих, колхозников, интеллигенции.

Абсолютное большинство секретарей парторганизаций, пропагандистов правильно поняли поставленные задачи 17 пленумом обкома партии, добились того, что члены и кандидаты партии этих организаций систематически занимаются над повышением идейно-политического уровня. Секретарь парторганизации мельза-

ва № 4 тов. Каминская повседневно контролирует работу кружка по изучению истории партии, которым руководит пропагандист тов. Горев, в результате чего кружок работает хорошо. Он успешно закончил изучение книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и сейчас работает над «Кратким курсом истории ВКП(б)». Тов. Каминская контролирует и занимающихся самостоятельно. Хорошо работает кружок при райсовете руководимый тов. Чикаловой, кружок, которым руководит тов. Куклев.

Однако некоторые секретари парторганизаций не выполняют решения 17 пленума обкома партии, не понимают, что они несут всю полноту ответственности за марксистско-ленинское образование коммунистов. Секретари парторганизаций мельзава № 5 тов. Игнатьев, колхоза «10 лет Млпра», тов. Тимофеев, в колхозе «Строитель» не проводят с коммунистами собеседований, не контролируют, как они работают над собой.

Задача секретарей парторганизаций — неустанно контролировать работу кружков и самостоятельно изучающих классиков марксизма - ленинизма, повседневно оказывать им помощь, проводить семинары, собеседования, добиться того, чтобы каждый коммунист изучал труды наших великих учителей — Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. С. Волков, пропагандист райкома ВКП(б).

Расплата

В просторах, где страдал в неволе
Народ украинской земли,
Как саранча на мертвом поле
Солдаты Гитлера легли.
Изведав нашей мести силу,
Они в огне и дымной мгле
Нашли бесславную могилу
В кровавом Корсунском «котле».
Врагу запомнится надолго
Орудий смертоносный гром
И город Сталинград над Волгой.

И город Корсунь за Днепром.
Чтоб золотые урожаи
Взлелеял благородный край
Шальные орды, окружая
Безжалостно уничтожай!
Возмездием за муки брата,
За кровь детей и стариков
Настигнет грозная расплата
Немецких бешеных волков!

Гвардии сержант С. Д. Изгагин.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Решения, принятые в Тегеране на историческом совещании руководителей трех великих демократических держав о нанесении совместных сокрушительных ударов по фашистской Германии, твердо проводятся в жизнь. Товарищ Сталин, подчеркнув это в своем докладе 6 ноября, указал, что блестящая реализация решений Тегеранской конференции представляет один из ярких показателей упрочения фронта противогитлеровской коалиции. Таким образом, полностью провалились расчеты фашистских разбойников на то, что между Советским Союзом, с одной стороны, и США и Великобританией — с другой, возникнут разногласия и что второго фронта в Европе не будет.

Сейчас, год спустя после Тегеранской конференции, обстановка в корне изменилась. Гитлеровцы вышиблены из пределов СССР. На западе от немецких захватчиков освобождена почти вся Франция, Бельгия, Люксембург и значительная часть Голландии.

Красная Армия и армии союзников вторглись в пределы Германии. Они разбили гитлеровский блок и все теснее сжимают тиски, в которых мечется фашистский зверь. После того, как с Германией порвали Румыния, Болгария и Финляндия, Красная Армия теперь добивает последнего участника этого блока — Венгрию. Наши войска глубоко продвинулись на запад и ныне ведут бой на подступах к Будапешту. Три дня назад советскими войсками взят важный железнодорожный узел, город Хатван, открывающий путь к венгерской столице с востока. В Чехословакии части Красной Армии освободили за истекшую неделю десятки населенных пунктов и захватили много узлов враже-

ской обороны.

Патриоты Греции с помощью союзников очистили юг Балканского полуострова от немецких оккупантов. При могучей поддержке Красной Армии и во взаимодействии с болгарскими войсками Народно-освободительная армия Югославии гонит и истребляет гитлеровских захватчиков. Как заявил недавно маршал Тито, близится день полного освобождения Югославии.

Шесть союзных армий сейчас наступают на западном фронте от Голландии до швейцарской границы. На севере они пробивают себе путь в Рейнскую и Рурскую промышленные области. В центре фронта союзные войска подходят к границам Саарского угольного района. На юге, в Эльзас-Лотарингии, они уже вышли на реку Рейн, выбив немцев из городов Мюлуз и Страсбург.

Сообщения, поступающие из Германии, говорят о растущем напряжении в стране. На транспорте из-за разрушений царит полное расстройство. Поезда и станции переполнены беженцами из прифронтовых районов. Жизнь в Кельне и других городах Западной Германии, подвергающихся непрерывной бомбардировке с воздуха, замерла. В Берлине распространяются антигитлеровские листовки. Германская печать требует поднятия расшатанной дисциплины. Она призывает солдат «не слушать», «не читать», «не замечать» ничего, что происходит вокруг. Однако, эти призывы не спасут гитлеровскую Германию от близящейся катастрофы. Советский народ вместе с народами других свободных держав приложит все усилия, чтобы разгромить врага.

Л. Волинский.

Восстановление Днепрогэса

Днепровская гидроэлектростанция имени Ленина — самая большая в Европе и одна из крупнейших в мире. За созданием этого гигантского сооружения в свое время следил весь мир. А когда в 1932 году станция вступила в число действующих предприятий Советского Союза, этот факт был отмечен как выдающийся успех нашей родины.

Уже в 1936 году Днепрогэс давал электроэнергии больше, чем все электростанции дореволюционной России вместе взятые. Вокруг станции вырос большой промышленный центр — Новое Запорожье, — с такими крупными предприятиями, как «Запорожсталь», ферросплавный завод, алюминиевый комбинат и другие. В 1939 году вступила в строй 9-я турбина, и Днепрогэс достиг проектной мощности — 560 тысяч киловатт.

В 1940 году была закончена линия электропередачи Запорожье — Донбасс. Образовалось кольцо, по которому излишки электроэнергии могли передаваться с Днепрогэса в Донбасс и обратно.

Началась война. Наши войска, оставляя по приказу Верховного Командования Запорожье, взорвали верхнюю часть днепровской плотины, чтобы враг не мог использовать энергию Днепрогэса. И действительно, немцы только к началу 1943 года восстановили плотину. Но к этому времени вернулась Красная Армия.

Отступая, гитлеровцы в нескольких

местах взорвали плотину и подвергли варварскому разрушению силовую станцию — машинный зал, турбины, генераторы, мостовые краны. Однако враг не успел разрушить всего — помешали наши войска.

Сейчас же после изгнания фашистских захватчиков было организовано специальное управление по восстановлению Днепрогэса — Днепрострой. Этой организации предстоит выполнить очень большую по объему работу. Необходимо разобрать свыше 100 тысяч кубометров взорванного железобетона, несколько тысяч тонн металлических конструкций, вновь уложить около 175 тысяч кубометров бетона и смонтировать около 20 тыс. тонн оборудования.

Восстановительные работы сейчас идут полным ходом. Уже расчищена от обломков и бетонных глыб вся плотина. Построен механический завод. Идет строительство бетонных и камнедробительных заводов, компрессорной станции и других подсобных предприятий.

Восстановители, среди которых много старых днепростроевцев, горят желанием в кратчайший срок возродить жемчужину советской электрификации. Огни Днепрогэса снова ярко засверкают, возвещая всему миру о несокрушимой мощи Советского государства.

И. Раневский.

ДАЕМ СЛОВО — ЛУЧШЕ УЧИТЬСЯ

На комсомольском собрании в Мячковской средней школе обсуждался доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской Социалистической революции. На собрании выступили ряд учеников: Самонкин А., Кошнова И. и другие, которые заявили, что они обязуются учиться еще лучше и помогать отстающим. В своем выступлении директор школы тов. Лунина указала на то, что в докладе товарища Сталина ясно сказано, как наша доблестная Красная Армия освободила нашу советскую территорию и идет дальше на запад. Товарищ Сталин высоко оценил героический труд советского тыла, роль молодежи в деле помощи доблестной Красной Армии. Но нашей школе нечем похвалиться: у нас много еще недостат-

ков. Отстающим товарищам, которые тянут школу назад, как тов. Богданова и другие, необходимо в ответ на доклад товарища Сталина повысить свою успеваемость.

Выступила секретарь комсомольской организации тов. Новожилова, которая призывала ребят учиться лучше.

В ответ на доклад товарища Сталина учащиеся школы взяли на себя ряд обязательств: не пропускать ни одного урока, не опаздывать на занятия, выполнять правила поведения учащихся.

Выполняя приказ и доклад товарища Сталина комсомолы обязались неустанно увеличивать свои ряды, повышать идейно-политический уровень.

Е. Мокрушина.

Выношу сердечную благодарность

Я, жена фронтовика, погибшего в боях за Родину, имеющая четверых малолетних детей, выражаю сердечные чувства и переживания, которые наполняют мою душу за помощь, какая была мне оказана со стороны директора совхоза № 1 тов. Калининкова.

Муж мой до ухода в армию работал в совхозе № 1. После того, как он ушел защищать Родину я пошла работать. И всегда, когда бы мне ни приходилось обращаться за помощью к тов. Калининкову,

я ее получала и чувствовала заботу. В этом году я решила переселиться в свой дом в поселке Володары. Но дом требовал большого ремонта и в этом случае помог мне совхоз № 1. Был выделен плотник, выдан необходимый материал. В Октябрьском днем дом был готов и я с детьми перешла жить в теплый, уютный просторный дом. Большое спасибо за чуждое отношение ко мне всей администрации совхоза № 1 и особенно тов. Калининкову.

Н. Захарова.

ВОЛОДАРЫ.

Секретарю райкома ВЛКСМ

Я давно собирался вам написать, но непрерывные походы и бои не позволяли мне этого. Сейчас я выбрал немного времени, чтобы написать это письмо.

Мое письмо короткое: я просто хотел в вашем лице благодарить районный комитет комсомола за проявленную заботу о моих детях Шурике и Лилле, выразившуюся в посылке их на отдых в пионерский лагерь в летние месяцы.

Мои дети прислали мне восторженные письма о проведенном ими отдыхе в пионерлагере. Они писали мне о том, как там им было весело, как хорошо их кормили и разумно организовывали игры, прогулки и т. д. Дети сообщили, что в пионерлагере они замечательно отдохнули, поправились, поддержали свое здоровье и с новыми силами начали учебный год.

Излишне писать насколько приятно

было читать мне в детских письмах о той заботе и внимании, каким окружаете вы детей фронтовиков. Это еще больше воодушевило меня на боевые дела в борьбе против гитлеровцев.

Еще раз благодарю в вашем лице районную комсомольскую организацию за заботу о детях фронтовиков.

С приветом — гвардии капитан

В. Елизаров.

Ответственный редактор
И. ШАБЛЫКИН.

Нарсуд Володарского района сообщает, что поступило заявление от гр-на Пузыревского Антона Михайловича о его желании расторгнуть брак с гр-кой Барановой Евгенией Николаевной.